
6月11日に開会し、6月27日に閉会した6月定例会

では、山田副知事の選任同意や新光悦村の用地取得、

条例の改正などが議決されました。また、議長や各委

員会の委員が選任されたほか、地方分権の一層の推進

を求める意見書、地方生活バス路線の確保に関する意

見書を提出することが決まりました。

なお、多賀議員は、農林商工常任委員会委員、防

災・水資源対策特別委員会委員に選任され、農林商工

常任副委員長に就任しました。また、一般質問に登壇

し、地方分権、京都ITバザール、障害者福祉、行政

改革及び蒲入バイパス・宮津野田川線・宮津八鹿線に

ついて質しました。(貸出用ビデオテープあります)

・京都迎賓館に、京都の伝統技術、技能、文化、芸術

が生かされるよう働きかける

・特許も取れた茶葉エキスの粉末化技術をいろんな食

品に活用

主な議論

皆様にこれが届く頃には、12月定例議会と知事選擁立者選びで、バタバタとしておるはずであり

ますが、皆さまにはいかがお過ごしでしょうか。

さて、21世紀幕開けにふさわしく、希望に満ちた年であって欲しいと誰もが望んだ本年でありま

すが、想像を絶するテロ事件や牛海綿状脳症に冒された牛が我が国で確認されるなど、後半に来て

悪いニュースが続いております。政治家にとって、不況・雇用対策は現在最も重要なテーマであり

ますが、危機管理対策も議論が活発になってきてお

ります。今号で、テロ問題について若干ふれさせて

いただきますが、皆様もこの際じっくりお考えいた

だきますようお願いいたします。

早いもので、来年四月の知事選で満四年となりま

す。皆さまにお支えをいただきながら、非常に充実

した年を重ねさせていただいておりますこと、厚く

お礼申し上げますとともに、今後とものご支援をよ

ろしくお願いいたします。

京都府議会議員　多　賀　久　雄

（１）

『先憂後楽』とは、「国の大事については、世の人々に先立って憂
い、そして国がよく治まり人民が楽しんでいるのを見届けてから初
めて自分も楽しめ」という意味です。

（題字揮毫 林田悠紀夫先生）
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6月定例会 ひ ろ い が き
9月21日に開会し、10月10日に閉会した9月定例会

では、補正予算や府立医科大学に看護学科を設置する

ことに伴う条例改正などが議決されました。また、私

学助成の充実に関する意見書、新たな農産物貿易ルー

ル等の確立に関する意見書、道路整備財源の確保等に

関する意見書を提出することが決まりました。

・北部は新たに増設、南部は併設も含め多様な設置の

方向で、養護学校のあり方を見直す

・平成16年度までに一般公用車189台を低公害車に

切り替え

・振興局は大幅統廃合、保健所・土木事務所・農業改

良普及センターは中規模で、できるだけ現地で処理

が完結するよう再編

・地域経済の活性化と雇用創出を図るため、思い切っ

て税制を活用

主な議論

9月定例会 ひ ろ い が き



（２）

ツインビルに旅客機が激突するというあの衝撃的なシーンを見て、映画かなと思ったのは私だけ

ではないと思います。それほど信じられない出来事でありました。

自衛隊も派遣され、やっと我が国も国際社会が望む形での貢献の第一歩が踏み出せました。しか

し、非戦闘地域まで米艦船に出向いてもらわなければ洋上給油できないなど、望まれる貢献が果た

せるようになるまで、まだまだ道遠しの感があります。

私は、今回のことから、二つのことを学びました。

一つは、オウム真理教の地下鉄サリン事件は、単なる犯罪行為ではなくテロ行為であると気づか

ないほど危機感覚がマヒしていたことであります。オウム真理教は、破壊活動防止法の適用は認め

られなかったけれども、テロ行為を起こす可能性のある団体であり、組織を壊滅させねばなりませ

ん。彼らが深く静かに潜行している間に、新

しい法律をつくらなければならないと考えま

す。

もう一つは、多くの同胞が殺されたにもか

かわらず、テロ根絶の対タリバン戦争の当事

者という認識が全くないほど平和ボケしてい

ることであります。憲法をはじめ法の範囲内

ではありますが、自国を防衛することの意味

をもっとはっきりさせるべきでありまして、

迅速に対処するための政府並びに国会におけ

るルールを確立する必要があると考えます。

さて、皆様はどうですか。

どうなる合併
編集部 先日の決算委員会総括質疑で合併のことを質問されたようですが。

多　賀 徐々にではありますが合併議論が進んでいる中で、余りにも利害にこだわった発言や議論

も耳にするようになりまして、合併議論が矮小化されないようにどうするんだということを質問

いたしました。

編集部 どんな議論が望ましいと。

多　賀 地域社会の将来像を探る大きな視点からの議論が必要で、「合併したらどうする、どうなる」

というのはプロである行政側に任せ、「何のための合併か」という柱の部分の合意形成が不可欠と

考えております。

編集部 「一市四町で天橋立市に」という声も聞きますが。

多　賀 名前や庁舎の位置に非常にこだわる方が多いようですが、白紙で臨むべきだと考えます。

特に、中心となるべき「まち」こそ自ら求めないという姿勢を示すことが、合併議論をゆがめな

いための条件と考えます。名前や庁舎の位置は、「何のための合併か」という合意形成の中で見え

てくると思います。

編集部 規模などは。

多　賀 これも「何のための合併か」という合意形成の中で見えてくると思いますが、21世紀中に、

新潟市や金沢市に次ぐ日本海の主要都市づくりを、北部四市を核として目指すようなことになら

ないかなあと。

あらゆるテロが根絶され世界が平和になることを願う

平成13年9月18日　防災水資源　亀岡赤態大池



お知らせ 

（３）

11月14日の朝日新聞に、「丹後半島2万6千ヘクタール国定公園に」という記事が掲載されました。

私もビックリして、早速担当課から事情を聞いたのですが、現在進められている作業は記事とは

異なったものでありましたので、現在の正確な状況をお知らせします。

京都府では、一つ一つの市町村の範囲を超えた広域的な視点から府域全体の緑の保全・創出の方

向を示すマスタープランとして、平成13年4月に「京都府広域緑地計画」を策定しております。そ

の計画では、貴重な自然や景観の保全を図るとともに、その計画的な利用を進めていくために、自

然公園の新規指定及び拡大を図るとして、世屋高原地区、大江山連峰地区、由良川上中流地区、桂

川上中流地区、府立笠置山自然公園、府立保津峡自然公園の六地区について検討することにしてお

ります。その事前の意向調査として、各市町村に意見を求めた段階であるというのが、現在の正確

な状況であります。

自然公園であるか国定公園であるかを問わず、貴重な自然を保全しながら継承するのは、次世代

の人々に対する我々の責務であります。今後ともしっかり作業を見守っていきたいと思います。

私のホームページでも１号基の取り付け作業を紹介してお

りましたが、11月15日に伊根町の太鼓山で風力発電所の完

成式がありました。山頂付近に750kwの発電量がある風車

型の発電施設が6基設置され、風さえよければ2,300世帯の

電力を供給し、年間5,900トンの二酸化炭素削減に貢献でき

るということであります。

羽根が風を切る音も心地よく、海も見えるなどロケーショ

ンも最高で、アベックでもよし、ご家族でもよしの観光スポ

ットといえます。周辺には一部未完成の施設もありますが、

雪が降るまでに是非一度見に行かれてはどうでしょうか。場

所は、府立碇牧場の先、弥栄のスイス村スキー場の隣です。

京都府の環境保全の動き

太鼓山の風力発電所を
見に行こう

第四回発行の先憂後楽で、多賀議員への要望欄にありました「天橋立の街灯

を明るく」という件について、今年度中に一部増設も含め実施ということを、

多賀議員から聞きましたので、紙面で大変失礼ですがお知らせします。



天橋立観光協会からのお知らせ

●冬のホカホカまつり（12月～来年２月末迄）
期間中　宮津天橋立スタンプラリーを開催しています。

●プリンセス天橋立募集 18歳～27歳位迄の未婚者。申込、来年1月末迄

●第19回天橋立寒中てんころ舟競争参加者募集
【お問い合わせ】 天橋立観光協会

TEL 0772-22-0670
FAX 0772-22-8710
京都府宮津市字鶴賀
（宮津ターミナルセンター内）

天橋立 

第19回 
平成14年 
2月24日a開催Z　午前10時30分より 

（４）

（編集部より）

アメリカの景気は、アメリカ経済研究所の発表によると今年３月から景気後退しているらしい。

そのアメリカの景気動向を期待していた。

そんな中、テロ事件の発生。

ウォール街がパニックになり通信機能、経済の停滞、そのアメリカが、聖戦として戦っている。

日本国内では、テロの影響から沖縄やハワイをはじめ海外へ出る観光客が減っている様だ。

反動的に、北海道をはじめ国内観光が増えているらしい。ということは、動向は一時的かどうか

は分からないが、国内観光のマネーはあまり海外へ出ずに国内で回っていることになる。全体の景

気が良くなるには？・・・

今後、アメリカ景気が益々低迷した場合、日本の景気低迷に拍車が掛かるのではないか？国一丸

となった努力は大切であるが先の見えない日本の景気は、どうなるだろう？と懸念している。
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第2回 多賀久雄後援会旅行 
平成13年11月10・11日　1泊2日 

愛知県　西浦不動　無量寺にて 

後援会の皆様、何かとお世話になりました。 宮津市魚屋　平井さん 

ガンバッ
テネ！ 

多 賀 さ ん 
11/10
（土）

■交通ルート

11/11
（日）

各　地＝宮　津＝小浜：松風＝敦賀ＩＣ＝大垣ＩＣ＝めしや万石店＝羽島ＩＣ＝

名古屋ＩＣ＝トヨタ博物館＝名古屋ＩＣ＝岡崎ＩＣ＝西浦温泉【泊】ホテルたつき

西浦温泉＝ガン封じ寺（無量寺）＝八丁味噌工場＝岡崎：はね兆＝岡崎ＩＣ＝

賤ヶ岳ＳＡ＝敦賀ＩＣ＝小浜：松風＝宮　津＝各　地


